

Отзыв научного руководителя

О работе Хамид Зарины Михайловны по кандидатской диссертации «Лапароскопическая декомпрессия чревного ствола. Пути повышения эффективности хирургического лечения», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия.

Хамид Зарина Михайловна, 29.04.1972 года рождения, окончила Санкт-Петербургский государственный медицинский университет им. акад. И.П. Павлова по специальности «лечебное дело» в 1995 году.

Продолжила обучение в интернатуре по специальности «хирургия» в Санкт-Петербургской медицинской академии последипломного образования Министерства здравоохранения Российской Федерации на кафедре хирургической гастроэнтерологии и гепатологии на базе МСЧ № 122 в 1995-1996 гг.

Прошла обучение в ординатуре по специальности «хирургия» на кафедре факультетской хирургии СПбГМУ им. акад. И.П. Павлова в 1996-1998 гг.

В 2022 г. была прикреплена к кафедре хирургических болезней стоматфакультета с курсом колопроктологии ФГБОУ ВО ПСПбГМУ им. И.П. Павлова Минздрава России для выполнения диссертационного исследования без освоения программы аспирантуры.

Тема диссертационной работы «Лапароскопическая декомпрессия чревного ствола. Пути повышения эффективности хирургического лечения».

Кандидатские экзамены по специальности «хирургия» сдала на «отлично», по иностранному языку (английский) – «удовлетворительно», по истории и философии науки (медицинские науки) – «хорошо».

С 1998 г. по настоящее время работает врачом - хирургом хирургического отделения №2 клиники НИИ хирургии и неотложной медицины ФГБОУ ВО «Первый Санкт-Петербургский государственный медицинский университет имени академика И.П. Павлова» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Диссертационная работа Хамид Зарины Михайловны посвящена решению актуальной научной задачи практической медицины – улучшению эффективности хирургического лечения пациентов с синдромом компрессии чревного ствола.

Работу над диссертационным исследованием автор выполнил в полном объеме.

Автор принимал участие в клиническом обследовании большей части вошедших в исследование пациентов, разработке алгоритмов инструментальной диагностики больных с синдромом компрессии чревного ствола. В качестве ассистента принимал участие в хирургическом лечении основной части пациентов, самостоятельно выполнял отдельные этапы оперативных вмешательств. Осуществлял статистическую обработку, анализ и обобщение материала.

По результатам диссертационного исследования автор показал, что клиническая эффективность лапароскопической и традиционной (открытой) декомпрессии чревного ствола является сопоставимой. Предложенные технические и методологические принципы выполнения лапароскопической декомпрессии чревного ствола повышают безопасность подобных оперативных вмешательств. Применение малоинвазивных хирургических технологий при лечении синдрома компрессии чревного ствола является эффективным, снижает травматичность оперативного вмешательства, сокращает сроки пребывания в стационаре и сроки послеоперационной реабилитации.

Результаты диссертационного исследования в форме докладов представлены на российских научных и практических конференциях, на заседаниях кафедры хирургических болезней стоматфакультета с курсом колопроктологии ФГБОУ ВО ПСПбГМУ им. И.П. Павлова Минздрава России, заседаниях Хирургического общества Пирогова.

По теме диссертационной работы опубликовано 4 печатных работы в изданиях, включенных в “Перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий” ВАК.

Получен патент на изобретение: «Способ профилактики интраоперационных кровотечений при лапароскопической декомпрессии чревного ствола» № 2746209.

Хамид Зарина Михайловна является ответственным, целеустремленным и грамотным врачом-хирургом. Всегда добросовестно выполняет работу и регулярно повышает уровень практических навыков и теоретических знаний. Требовательна к себе, упорно добивается поставленных целей и своим примером воодушевляет коллег.

Отзыв дан для представления диссертации к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук в диссертационный совет 21.2.050.03 на базе ФГБОУ ВО «Первый Санкт-Петербургский государственный медицинский университет имени академика И.П. Павлова» Министерства здравоохранения Российской Федерации по специальности 3.1.9. Хирургия.

Научный руководитель:

д.м.н., профессор кафедры хирургических
болезней стоматфакультета с курсом
колопроктологии ФГБОУ ВО ПСПбГМУ
им. И.П. Павлова Минздрава России

Василевский Д.И.

«31» августа 2023 г.

